Пояснительная записка к проекту решения Совета депутатов городского округа Ступино Московской области «Об исполнении бюджета городского округа Ступино Московской области за 2022 год»

Бюджет городского округа Ступино Московской области по доходам за 2022 год исполнен в сумме 8 932 950,3 тыс. рублей, что составляет 99,9% к плановым назначениям года (8 937 633 тыс. рублей). К факту прошлого года общий объем доходов бюджета увеличился на 2 238 105,6 тыс. рублей или на 33,4%.
В структуре доходов бюджета городского округа Ступино Московской области: 

· налоговые и неналоговые доходы составляют 51%; 
· безвозмездные поступления - 49%.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа Ступино Московской области в отчетном периоде составили 4 522 019,3 тыс. рублей и возросли к уровню поступлений 2021 года на 749 707,1 тыс. рублей или на 19,9%. Годовые плановые назначения по данной группе доходов выполнены на 105,3% с увеличением на 228 154 тыс. рублей (4 293 865,3 тыс. рублей).
В структуре поступлений 89% занимают налоговые доходы (4 002 833,6 тыс. рублей), в составе которых превалируют следующие доходные источники:

· налог на доходы физических лиц составляет 74%, 

· налоги на имущество – 15%,
· налоги на совокупный доход (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения) – 8%.
· прочие налоговые доходы – 3%.
Неналоговые доходы в общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа Ступино Московской области составили 11% (519 185,7 тыс. рублей). 
В структуре поступлений неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают: 

· доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства - 33%;
· доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 33%;
· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 29%,
· прочие неналоговые доходы – 5%.
Исполнение бюджета в разрезе доходных источников
Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 2 939 838,6 тыс. рублей и исполнен на 104,5% к годовым назначениям. К уровню прошлого года поступления увеличились на 29,4% или на 668 401,1 тыс. рублей (за счет увеличения фонда оплаты труда, сложившегося по го Ступино, а также за счет увеличения в 2022 году размера дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц, взамен дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности).
в 2022г. норматив зачисления в бюджет городского округа, за исключением суммы налога, превышающей 650 тыс. рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 млн. рублей: 54,8% = 15% по БК РФ + 39,8% доп. норматив (на 5,5 пункта выше уровня норматива 2021 года)
В сопоставимых условиях рост составил 16,5%. 

Поступления акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, составили 112 552,4 тыс. рублей или 102,1% к годовым назначениям. 
По сравнению с уровнем прошлого года поступления по данной группе акцизов возросли на 8 005,2 тыс. рублей или на 7,7%, что обусловлено результатом распределения акцизов по данным видам подакцизных товаров, собранных в целом в Российской Федерации, между субъектами Российской Федерации. 

в 2022 году норматив отчислений в бюджет городского округа установлен в размере 0,3711 процента,

в 2021 году норматив отчислений в бюджет городского округа установлен в размере 0,3785 процента

Общий объем поступлений налогов на совокупный доход составил 316 256,6 тыс. рублей или 109,2% к годовым назначениям. К уровню прошлого года поступления увеличились на 12,7% или на 35 682,5 тыс. рублей. 

В том числе: 

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, поступил в объеме 265 156,6 тыс. рублей или 110,7% к годовым назначениям. К уровню прошлого года поступления увеличились на 21,4% или на 46 687,8 тыс. рублей, что обусловлено улучшением в отчетном периоде финансовых результатов деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения. 
Единый налог на вмененный доход исполнен в сумме 506,4 тыс. рублей, погашалась задолженность прошлых лет (отменен с 2021 года). 

Единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме (-)88,9 тыс. рублей, годовые назначения не планировались.

Законом Московской области от 27.08.2018 № 145/2018-ОЗ (в ред. Закона Московской области от 08.11.2021 N 197/2021-ОЗ) установлена «нулевая» ставка по налогу для всех категорий плательщиков (сельхоз. производителей) по 31 декабря 2026 года).
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей, исполнен в сумме 50 682,5 тыс. рублей или 101% к годовому плану. К уровню прошлого года поступления увеличились на 9,7% или на 4 470,1 тыс. рублей., что связано с увеличением количества плательщиков и выданных патентов. 
Поступления налогов на имущество составили 614 390,3 тыс. рублей и исполнены на 104% к годовому плану. К уровню 2021 года поступления уменьшились на 0,5% или на 2 962,5 тыс. рублей. 
В том числе:

· Налог на имущество физических лиц поступил в объеме 92 484,5 тыс. рублей и исполнен к годовому плану на 111,8%. К уровню 2021 года поступления увеличились на 17,4% или на 13 704,9 тыс. рублей. Рост поступлений произошел в связи увеличением налогооблагаемой базы (увеличение количества объектов налогообложения), а также погашением задолженности прошлых лет.

В отчетном 2022 году – срок уплаты налога – до 01 декабря 2022г.
· Земельный налог поступил в объеме 521 905,8 тыс. рублей, исполнен относительно плана года на 102,8%. К уровню 2021 года поступления уменьшились на 3,1% или на 16 667,3 тыс. рублей.
В отчетном периоде:

· сумма погашенной задолженности по земельному налогу крупными плательщиками, в отношении которой приняты меры взыскания, составила 86 124,4 тыс. рублей (из нее: 64 398,2 тыс. рублей ООО ПО Ступино Квадрат за 2018-2019гг.); 

· доплата земельного налога за прошлые налоговые периоды в сумме 3 807,1 тыс. рублей (ООО Стройфинанс за 2019г);

· погашалась задолженность прошлых лет физическими лицами в сумме 15 867,2 тыс. рублей;
· возвращено из местного бюджета земельного налога на общую сумму 6 266,6 тыс. рублей:

· ПАО Совкомбанк 4 814 тыс. рублей (по результатам пересмотра и уменьшения кадастровой стоимости);

· ОАО НТЦ Гран – 1 452,6 тыс. руб. (в судебном порядке).
· доначислен земельный налог по ставке 1,5% в отношении 7243 земельных участков, принадлежащих физическим и юридическим лицам, используемых для предпринимательской деятельности и не по целевому назначению. Дополнительно поступило в бюджет 57 195,3 тыс. рублей;

· предоставлена льгота по земельному налогу за налоговый период 2021 год в размере 80 727,6 тыс. рублей ООО «Промышленный округ Ступино Квадрат». 
Доходы в виде государственной пошлины поступили в сумме 19 799,6 тыс. рублей и исполнены на 115% к плану 2022 года, к факту прошлого года поступления увеличились на 15,1% или на 2 599,5 тыс. рублей.

В том числе:

· Госпошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда РФ) поступила в сумме 19 758,2 тыс. рублей и исполнена на 114,9% к плановым назначениям. К уровню прошлого года поступления увеличились на 16,2% или на 2 755,7 тыс. рублей, что связано с увеличением количества дел, рассматриваемых мировыми судьями;

· Госпошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции поступила в сумме 35 тыс. рублей, и исполнена с ростом в 3,5 раза к годовым плановым назначениям;
· Государственная пошлина за выдачу органом местного самоуправления городского округа специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, зачисляемая в бюджеты городских округов поступила в сумме 6,4 тыс. рублей, годовые назначения исполнены на 100%.
Задолженность по отмененным налогам и сборам и иным обязательным платежам в отчетном периоде составила в сумме (-)4,0 тыс. рублей (взыскано на общую сумму 6,9 тыс. рублей (КХ Радионовой Е.Г., ВОА Автошкола 7, ООО Роза ветров), произведен возврат ТСН Бауманский садовод из бюджета го Ступино на сумму (-)10,9 тыс. рублей).
Поступления доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили 147 870,8 тыс. рублей. Доходный источник исполнен на 101,1% к годовому плану. К уровню прошлого года поступления увеличились на 18,1% или на 22 679,5 тыс. рублей. 
В том числе:

Поступления арендных платежей за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена составили 107 680,4 тыс. рублей (в том числе поступления от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков 13 728,7 тыс. рублей).

Доходный источник исполнен на 96,5% к годовому плану. К уровню прошлого года поступления увеличились на 23,1% или на 20 196,2 тыс. рублей, что обусловлено своевременной оплатой в отчетном периоде арендных платежей арендаторами, увеличением поступлений по итогам процедуры торгов.

По итогам отчетного периода недоимка по арендным платежам за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составила 

46 077,5 тыс. рублей (42 168,7 тыс. рублей – основной долг, 3 908,8 тыс. рублей – пени) и увеличилась по сравнению с началом года на 4 991,6 тыс. рублей.
Арендные платежи за земли, находящиеся в собственности городских округов, составили 7 471,3 тыс. рублей (в том числе пени по соответствующему платежу 94,4 тыс. рублей). Доходный источник исполнен на 119,5% к годовому плану (оплата арендаторами в отчетном периоде задолженности прошлых лет на общую сумму 1 136,8 тыс. руб. (ООО Консалт Девелопмент, ООО Лайненхолл-Строй (корректировка платежей в 2022 году), ООО Ступинский торговый центр (корректировка платежей в 2022 году)).

К уровню 2021 года поступления уменьшились на 1 042,0 тыс. рублей или на 12,2%, что связано с несвоевременной оплатой в отчетном периоде арендных платежей арендаторами.

Задолженность по арендным платежам по состоянию на 01.01.2023г. составила 662,9 тыс. рублей (МУП ПТО ЖКХ, ООО Химпромсервис, ООО Ступинский торговый центр) и увеличилась по сравнению с началом года на 336,9 тыс. рублей (на начало 2022 года 326 тыс. рублей, на начало 2021 года 129,8 тыс. рублей).

Поступления арендных платежей за нежилые помещения, находящиеся в оперативном управлении, составили 1 672 тыс. рублей и исполнены на 115,8% к годовому плану (заключены новые договора аренды, а также перезаключены договора аренды на новый срок). К уровню прошлого года поступления уменьшились на 12,6% или на 240,9 тыс. рублей (уменьшение начислений по заключенным договорам аренды).

Задолженность по арендной плате за имущество, находящееся в оперативном управлении на 01.01.2023г. составила 229,7 тыс. рублей (3 арендатора - МУП Леонтьевское ЖКХ, ООО УК Мидан, ИП Подгорнов Роман Юрьевич) и увеличилась по сравнению с началом года на 114,9 тыс. рублей (на 01.01.2022г. 114,8 тыс. рублей, на 01.01.2021г. 111,6 тыс. рублей).

Поступления арендных платежей за нежилые помещения, находящиеся в казне, составили 2 630,2 тыс. рублей и исполнены на 128,5% к годовым плановым назначениям (в августе 2022 года были заключены 2 договора аренды муниципального недвижимого имущества с ООО «Центр медицины труда ЦФО»). К факту прошлого года отмечается увеличение на 15,8% или на 358,1 тыс. рублей.
Плата по соглашениям об установлении сервитута, заключенным органами местного самоуправления городских округов, государственными или муниципальными предприятиями либо государственными или муниципальными учреждениями в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов в отчетном периоде поступила в сумме 257,2 тыс. рублей и исполнена с ростом в 2,4 раза относительно годовых плановых назначений (платежи данного доходного источника носят заявительный характер). К факту 2021 года поступления увеличились на 234,7 тыс. рублей.
Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами, в отчетном периоде поступили в сумме 140,2 тыс. рублей (МУП УК го Ступино МО, МУП ПТО ЖКХ го Ступино МО (задолженность за 2020 год) - согласно решению об установлении в 2021 году размера части прибыли, перечисляемой МУП ПТО ЖКХ го Ступино в бюджет го Ступино, - 1 % (решение СД го Ступино МО от 18.11.2021 № 618/64)). 

Прочие поступления от использования имущества (включают плату за наем муниципального жилья, коммерческий наем, плату за размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в муниципальной собственности или собственность на которые не разграничена, расположенных в границах городских округов, плату за право заключения договора на организацию ярмарок на месте проведения ярмарок, включенном в Сводный перечень мест проведения ярмарок на территории Московской области) поступили в сумме 22 304,9 тыс. рублей или 105,9% к годовым назначениям. К факту прошлого года по доходному источнику отмечается рост на 14,4% или на 2 813,2 тыс. рублей. 

В том числе:

- Поступления по плате за наем жилых помещений, находящихся в собственности муниципальных образований, в том числе коммерческий найм, исполнены на 105,3% к годовым плановым назначениям и составили 22 113,1 тыс. рублей, к факту прошлого года поступления увеличились на 16,1% или на 3 060,6 тыс. рублей (увеличение размера платы за наем с 01.01.2022 согласно постановлению администрации го Ступино от 06.12.2022 №3388-п, в среднем на 9,5%)
· Поступления по плате за размещение объектов на землях или земельных участках, находящихся в муниципальной собственности или собственность на которые не разграничена, расположенных в границах городских округов составили 68,9 тыс. рублей и исполнены на 125,2% к годовым плановым назначениям (платежи данного доходного источника носят заявительный характер). К факту прошлого года отмечается снижение на 84,3% или на 370,3 тыс. рублей, в связи с уменьшением в отчетном периоде количества обращений юридических лиц по выдаче разрешений на размещение объектов на земельных участках.

Поступления платы за право заключения договора на организацию ярмарок на месте проведения ярмарок, включенном в Сводный перечень мест проведения ярмарок на территории Московской области, в отчетном периоде поступили в сумме 122,9 тыс. рублей, годовые назначения не планировались (договор № 1/22 с ООО «Премьера+» с 09.09.2022 по 01.12.2022).
Поступления платы в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в собственности городских округов, и на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в отчетном периоде составили 5 714,7 тыс. рублей или 155,5% к годовым плановым назначениям. К факту прошлого года по доходному источнику отмечается рост на 4,4% или на 243,3 тыс. рублей.
В том числе:

· Поступления по плате, поступившей в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта составили 4 614 тыс. рублей и исполнены с превышением к плану года в 2,1 раза, в связи с частичным погашением в отчетном периоде задолженности прошлых лет и заключением новых договоров. К факту прошлого года поступления увеличились в 1,8 раза или на 2 115,8 тыс. рублей.
По итогам отчетного периода задолженность (задолженность прошлых лет) составила 1 233,8 тыс. руб. (8 договоров) и уменьшилась по сравнению 
с началом года на 441,5 тыс. руб.

· Поступления по плате в рамках договора за предоставление права на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в отчетном периоде составили 1 100,7 тыс. рублей и исполнены на 72,7% к плану года. К факту прошлого года поступления уменьшились на 63% или на 1 872,5 тыс. рублей, что связано с заключением во 2 квартале 2021 года новых договоров (в июле 2021г разыграно 29 лотов, заключено 29 договоров).

По итогам отчетного периода задолженность составила 413,5 тыс. рублей (2 арендатора – должника: ООО Восток-Медиа, ООО Элемент) и увеличилась по сравнению с началом года на 413,5 тыс. рублей (на 01.01.2022г задолженность отсутствовала).

Плата за негативное воздействие на окружающую среду поступила в сумме 4 276,4 тыс. рублей или 159% к годовым назначениям, к уровню прошлого года поступления уменьшились на 22% или на 1 203,3 тыс. рублей.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат бюджета поступили в объеме 172 263,4 тыс. рублей, что составляет 103% к годовым назначениям. К уровню прошлого года поступления уменьшились на 3,1% или на 5 424,6 тыс. рублей.

В том числе:
Плата за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования местного значения, зачисляемая в бюджеты городских округов поступила в сумме 40,9 тыс. рублей или 100% к годовым плановым назначениям.

Перечислены платежи: ООО Ванкорское УТТ, ИП Кулиджанян С.К.
Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) поступили в объеме 7 017,2 тыс. рублей и исполнены с превышением в 1,9 раза годовых назначений (увеличение количества оказываемых платных услуг). К уровню прошлого года поступления увеличились в 1,7 раза или на 2 777,2 тыс. рублей.

В том числе:

· прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов городских округов – 5 227 тыс. рублей;

· плата за часть земельного участка, превышающего установленный администрацией городского округа Ступино Московской области размер родственного, почетного, воинского захоронения – 1 197 тыс. рублей;

· плата за предоставление места для создания семейного (родового) захоронения – 593,2 тыс. рублей.

Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества городских округов (компенсация расходов по содержанию помещения) поступили в объеме 3 457,4 тыс. рублей и исполнены относительно годового плана на 86,4% (наличие задолженности). К уровню прошлого года поступления уменьшились на 22,4% или на 997,8 тыс. рублей.
Прочие доходы от компенсации затрат поступили в объеме 161 747,9 тыс. рублей и исполнены относительно плана на 101,4%, к уровню прошлого года поступления уменьшились на 4,3% или на 7 239,2 тыс. рублей.

(в составе доходов основную долю (66%) занимают поступления в бюджет городского округа Ступино родительской платы по учреждениям образования, а также средства, поступающие в виде родительской платы на летнюю оздоровительную кампанию детей. Указанные средства имеют целевую направленность и в полном объеме перечисляются в составе субсидии муниципальным бюджетным (автономным) учреждениям городского округа Ступино на выполнение муниципального задания). 

Из них:

· возврат денежных средств Арбитражный суд МО (определение суда от 15.12.2021 по делу А41-82094/17) – 50 тыс. рублей;

· возврат денежных средств по договорам 00/170-К0243-20, 00/169-К0241-20, 00/171-К0244-20 (ф-л АО Мособлгаз «Юг») – 202,5 тыс. рублей;

· возврат денежных средств по Мировому соглашению А41-54278/21 от 29.09.2021 (ООО Новый город) – 220 тыс. рублей;

· возврат средств из ФСС по больничным листам за 2020 год – 2 191,7 тыс. рублей;

· возмещение расходов за погребение – 142,7 тыс. рублей;

· перечисление целевой субсидии согласно Акту проверки №8-8/9 от 25.06.2021 – 112,2 тыс. рублей;
· возврат дебиторской задолженности – 7,6 тыс. рублей;
· денежные средства, подлежащие взысканию в рамках исполнительного производства, (прошлых лет) – 236,7 тыс. рублей;

· возврат остатков субсидий муниципальными учреждениями на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и целевых средств – 49 053,9 тыс. рублей, 

· возмещение расходов за электроэнергию ГБУ МО Мосавтодор по Соглашению от 16.02.2022 № 20/2022 – 3 256,2 тыс. рублей;
· оздоровительная кампания – 756,1 тыс. рублей;

· родительская плата в ДДО поступила в сумме 105 518,3 тыс. рублей.

Поступления от продажи материальных и нематериальных активов составили 173 381,1 тыс. рублей. Годовые назначения исполнены на 118,5%. К уровню прошлого года поступления увеличились на 16,3% или на 24 236,5 тыс. рублей. 

В том числе:

Доходы от продажи квартир, находящихся в собственности городских округов составили 169,3 тыс. рублей и исполнены с превышением в 2,6 раза относительно годовых плановых назначений (платежи физических лиц по договорам коммерческого найма с гп Малино, с правом выкупа). К факту 2021 года по доходному источнику отмечается увеличение поступлений на 124,9 тыс. рублей. 

Перечислены платежи: Малюкова Н.А., Тимофеев Ю.А., Журина Т.А, Середин П.А., Борисова В.А., Майорова Е.В.
Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу, составили 114,3 тыс. рублей, годовые назначения исполнены в полном объеме. К уровню 2021 года поступления увеличились в 3,6 раза или на 82,7 тыс. рублей.
Перечислены платежи (оплата по счету согласно договора №04-03/2022 от 01.03.2022 ООО НК Втормет, №01/22 от 01.06.2022 ИП Куликова И.П.).

Доходы от реализации имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу (оплата по договорам купли - продажи муниципального имущества), исполнены на 124,6% относительно годовых плановых назначений года и составили 43 564,9 тыс. рублей (в сентябре, декабре 2022 года досрочный выкуп нежилых помещений по договорам купли-продажи, а не по графикам платежей с рассрочкой на 5 лет: ООО Товнар, ООО Феникс, ИП Федосеева Л.А.).
Перечислены платежи (оплата по договорам купли - продажи муниципального имущества) 6 ИП и 41 юридическими лицами по 47 договорам.

К уровню прошлого года поступления уменьшились на 43,4% или на 33 430 тыс. рублей в связи с уменьшением начислений по договорам купли - продажи муниципального имущества. 

Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена составили 52 893 тыс. рублей и исполнены на 110% относительно годовых назначений. К уровню 2021 года поступления увеличились в 4,3 раза или на 40 495,5 тыс. рублей, что связано с ростом обращений организаций и физических лиц по оформлению прав собственности на земельные участки, а также с увеличением поступлений в отчетном периоде по результатам проведения аукционов, по продаже земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на общую сумму 16 606,2 тыс. рублей.
В 2022 году заключено договоров купли-продажи земельных участков с 145 физ. лицами и с 22 юр. лицами.
Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) составили 6 005,3 тыс. рублей, годовые назначения не планировались.

Перечислены платежи (оплата по договору купли - продажи земельного участка № 100-В/Юр от 29.08.2022 ООО Консалт Девелопмент ИНН 5045060760).

Плата за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земель (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, составила 70 634,2 тыс. рублей (выкупили физ. лица - 534 чел., юр. лицо – ООО «Ступино Квадрат» (2 договора)). Доходный источник исполнен на 112% к годовым плановым назначениям (за счет заключения новых Соглашений о перераспределении земельных участков). К уровню 2021г. поступления увеличились на 18,4% или на 10 958,1 тыс. рублей, что связано с увеличением количества заявлений от физических лиц на заключение соглашений о перераспределении земель, государственная собственность на которые не разграничена и земельного участка, находящегося в частной собственности. 

Поступления денежных взысканий (штрафов) составили 11 650,5 тыс. рублей и исполнены с превышением годовых плановых назначений в 1,7 раза. К уровню прошлого года поступления уменьшились на 47,6% или на 10 591,4 тыс. рублей.

Уменьшение объема поступивших доходов по сравнению с прошлым годом обусловлено снижением поступлений штрафов, налагаемых мировыми судьями.
Прочие неналоговые доходы составили 9 743,6 тыс. рублей, годовые назначения исполнены с превышением в 2,5 раза. К уровню прошлого года поступления увеличились в 6,7 раза или на 8 288,6 тыс. рублей.
В том числе:

· Поступления от реализации проектов граждан, сформированных в рамках практик инициативного бюджетирования прошлых лет - 202,1 тыс. рублей;
· Поступления за право заключения МК №150-А от 28.12.2020 - 350 тыс. рублей;

· Возврат денежных средств кандидатами избирательной кампании - 10,2 тыс. рублей;
· Поступления за выдачу разрешения на вырубку зеленых насаждений – порубочного билета на территории городского округа Ступино Московской области составили 8 974,1 тыс. рублей, годовые назначения исполнены с превышением в 2,6 раза (платежи перечислили ООО ССМНУ-58, ЗАО Сафоновский промкомбинат, АО КонтурЭнерго, АО Газстрой, ООО Газ, ООО Трейлер, ООО СтройМаг, ООО Столичный стиль, ООО ПК Печагин, ТСН Царицыно, ООО Домсервис, Григорян Г.В., Каштанов С.В., Манухин А.В., Бородыня Е.Г., Иванова Е.И.). К уровню прошлого года поступления увеличились на 7 569 тыс. рублей, что обусловлено заявительным характером процедуры;
· Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты городских округов 207,1 тыс. рублей.

Безвозмездные поступления составили 4 410 930,9 тыс. рублей или 95% к уточненным годовым плановым назначениям, с увеличением к уровню прошлого года на 1 488 398,5 тыс. рублей или на 50,9%.
В том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ составили 4 444 293,3 тыс. рублей или 96,3% к уточненным годовым плановым назначениям, с увеличением к уровню прошлого года на 1 479 384,4 тыс. рублей или на 49,9%. 
Межбюджетные трансферты были получены под фактически выполненные работы (оказанные услуги), в том числе:
Дотация поступила в объеме 60 509 тыс. рублей.
Субсидии поступили в сумме 1 984 865,5 тыс. рублей или 92,5% к годовым назначениям.

Субвенции поступили в сумме 1 997 485,5 тыс. рублей или 98,5% к годовым назначениям.

Иные межбюджетные трансферты поступили в сумме 401 433,3 тыс. рублей или 91,1% к годовым назначениям.

Прочие безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в бюджеты городских округов составили 289,4 тыс. рублей или 100% к годовым назначениям.

Доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составили 20 063,8 тыс. рублей (перечислены остатки субсидий прошлых лет бюджетными и автономными учреждениями).

Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил отрицательное значение в сумме (-)53 715,5 тыс. рублей.
Расходы бюджета городского округа Ступино за 2022 год исполнены в сумме 8 999 531,5 тыс. рублей или на 94,3% к плановым назначениям на год (9 548 484,4 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы бюджета городского округа Ступино увеличились на 2 286 291,8 тыс. рублей или на 34,1%.
За отчетный период объем расходов, осуществленных в рамках муниципальных программ, составил 8 659 849,5 тыс. рублей или 96,2% от общих расходов бюджета городского округа Ступино (при плане 90%).
Муниципальная программа «Здравоохранение»

Муниципальная программа «Здравоохранение» за 2022 год исполнена в сумме 2 271,8 тыс. руб. или 75,7% к годовому плану (3 000,0 тыс. руб.). Данные средства были направлены на предоставление частичной компенсации расходов на оплату аренды (найма) жилого помещения медицинским работникам ГБУЗ МО «СЦРКБ». Данные расходы носят заявительных характер.

Муниципальная программа «Культура»

Муниципальная программа «Культура» за 2022 год исполнена в сумме 573 606,6 тыс. руб. или 99,5% к годовому плану (576 715,4 тыс. руб.).
Подпрограмма «Развитие музейного дела в Московской области» исполнена в сумме 17 266,0 тыс. руб. или 99,7% к плану (17 312,0 тыс. руб.). На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным учреждением направлено 16 816,0 тыс. руб. На ремонт цоколя здания Ступинского историко-краеведческого музея направлено 450,0 тыс. руб.

Подпрограмма «Развитие библиотечного дела в Московской области» исполнена в сумме 60 056,1 тыс. руб. или 99,9% к плану (60 144,1 тыс. руб.).
На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным учреждением направлено 59 283,0 тыс. руб.
На государственную поддержку отрасли культуры (модернизацию библиотек в части комплектования книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек) направлено 773,1 тыс. руб. Средства направлены в полном объеме.
Подпрограмма «Развитие профессионального искусства, гастрольно-концертной и культурно-досуговой деятельности, кинематографии Московской области» исполнена в сумме 341 623,1 тыс. руб. или 99,3% к плану (344 101,3 тыс. руб.).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 322 086,0 тыс. руб.

На устройство электрообогрева кровли здания МБУК "Дворец культуры" направлено 3 019,0 тыс. руб.
На государственную поддержку лучших сельских учреждений культуры и лучших работников сельских учреждений культуры направлено 200,1 тыс. руб., в полном объеме плана.

Подпрограмма «Укрепление материально-технической базы государственных и муниципальных учреждений культуры, образовательных организаций в сфере культуры Московской области» исполнена в сумме 514,0 тыс. руб. (в полном объеме плана). Средства в сумме 464,0 тыс. руб. направлены на капитальный ремонт здания МБУК «Дворец культуры».

Подпрограмма «Развитие образования в сфере культуры Московской области» исполнена в сумме 133 819,8 тыс. руб. или 99,9% к плану (134 007,0 тыс. руб.). На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 126 814,0 тыс. руб.

На реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ в сфере образования (на оплату труда педагогов дополнительного образования) направлено 6 397,6 тыс. руб. или 98,4% к плану.
Подпрограмма «Развитие архивного дела в Московской области» исполнена на 5 736,0 тыс. руб. или 99,1% к плану (5 788,0 тыс. руб.). Средства направлены на осуществление переданных полномочий по временному хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к собственности Московской области и временно хранящихся в муниципальных архивах.
Обеспечивающая подпрограмма (мероприятия в сфере культуры) исполнена в сумме 4 511,9 тыс. руб. или 99,7% к плану (4 527,0 тыс. руб.).
Подпрограмма «Развитие парков культуры и отдыха» исполнена в сумме 10 079,6 тыс. руб. или 97,7% к плану (10 322,0 тыс. руб.).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным учреждением направлено 9 500,0 тыс. руб.

На создание условий для массового отдыха жителей городского округа в парках культуры и отдыха направлено 579,6 тыс. руб. или 89,2% к плану.

Муниципальная программа «Образование»

Муниципальная программа «Образование» за 2022 год исполнена в сумме 3 173 019,0 тыс. руб. или 97,4% к годовому плану (3 258 752,9 тыс. руб.).

Подпрограмма «Дошкольное образование» исполнена в сумме 549 650,4 тыс. руб. или 97,9% к плану (561 379,2 тыс. руб.).

На проведение капитального ремонта д/с «Светлячок» направлено 4 708,4 тыс. руб. или 93,0% к плану. 

На проведение капитального ремонта д/с «Подснежник» направлено 46 065,5 тыс. руб. или 95,8% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведения конкурентных процедур, оплатой фактически выполненных работ.

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 423 767,5 тыс. руб.

На укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта учреждений дошкольного образования направлено 7 669,9 тыс. руб. или 71,9% к плану.

На компенсацию родительской платы за присмотр и уход за детьми направлено 30 194,4 тыс. руб. или 82,6% к плану. Расходы носят заявительный характер.
Подпрограмма «Общее образование» исполнена в сумме 2 460 781,6 тыс. руб. или 97,2% к плану (2 532 885,1 тыс. руб.).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 1 928 631,8 тыс. руб.

На укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта общеобразовательных организаций направлено 22 282,3 тыс. руб. или 89,3% к плану.

На ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций направлено 45 803,8 тыс. руб. или 99,8% к плану.

На материально-техническое обеспечение муниципальных общеобразовательных организаций в Московской области в целях организации автоматизированной системы учета предоставления питания обучающимся направлено 2 100,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

На организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях направлено 54 071,7 тыс. руб. или 86,1% к плану. Расходы произведены в соответствии с фактической потребностью.

На приобретение автобусов для доставки обучающихся в общеобразовательные организации в Московской области, расположенные в сельских населенных пунктах, направлено 8 888,1 тыс. руб. или 97,8% к плану. Экономия по результатам конкурсных процедур.

На обеспечение подвоза обучающихся к месту обучения направлено 19 985,8 тыс. руб. или 93,3% к плану. Экономия по результатам конкурсных процедур.

На организацию питания обучающихся, получающих основное и среднее общее образование, и отдельных категорий обучающихся, получающих начальное общее образование, в муниципальных общеобразовательных организациях направлено 46 950,1 тыс. руб. или 93,1% к плану. Расходы произведены в соответствии с фактической потребностью.

На благоустройство территории муниципальных образовательных организаций (МБОУ «СОШ №1») направлено 8 603,8 тыс. руб. или 83,5% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведения конкурентных процедур, оплатой фактически выполненных работ.

На обеспечение и проведение государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена направлено 1 200,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

На проведение работ по капитальному ремонту МБОУ «СОШ №1» (в т.ч. ПИР, оснащение) направлено 154 794,6 тыс. руб. или 87,2% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведения конкурентных процедур, оплатой фактически выполненных работ.

На реализацию Федерального проекта «Современная школа» направлено 9 345,9 тыс. руб. или 89,7% к плану (10 420,8 тыс. руб.).
В рамках данного проекта были реализованы следующие мероприятия:

- на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах направлено 5 979,2 тыс. руб. или 93,1% к плану. Экономия при проведении конкурсных процедур;
- на создание центров образования естественно-научной и технологической направленностей направлено 3 366,6 тыс. руб. или 84,2% к плану. Экономия при проведении конкурсных процедур.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» на обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях направлено 1 477,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
Подпрограмма «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей» исполнена в сумме 148 857,6 тыс. руб. или 99,1% к плану (150 262,0 тыс. руб.).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 142 758,0 тыс. руб.

На укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта учреждений дополнительного образования направлено 2 440,3 тыс. руб. или 94,3% к плану.

На реализацию отдельных мероприятий муниципальных программ в сфере образования направлено 3 504,6 тыс. руб. или 97,1% к плану.
Подпрограмма «Обеспечивающая подпрограмма» исполнена в сумме 13 729,4 тыс. руб. или 96,5% к плану (14 226,7 тыс. руб.). 

На мероприятия в сфере образования направлено 2 381,7 тыс. руб. или 82,7% к плану.

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным учреждением направлено 11 217,0 тыс. руб.

Муниципальная программа «Социальная защита населения»

Муниципальная программа «Социальная защита населения» за 2022 год исполнена в сумме 104 747,3 тыс. руб. или 99,5% к годовому плану (105 273,9 тыс. руб.).

Подпрограмма «Социальная поддержка граждан» исполнена в сумме 48 429,2 тыс. руб. или 99,6% к плану (48 619,2 тыс. руб.).

В том числе по основным мероприятиям подпрограммы:

- на предоставление мер социальной поддержки и субсидий по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства в Московской области направлено 30 885,0 тыс. руб. или 99,7% к плану.;

- на предоставление государственных гарантий муниципальным служащим, поощрение за муниципальную службу направлено 17 544,2 тыс. руб. или 99,4% к плану.

На реализацию подпрограммы «Доступная среда» направлено 953,9 тыс. руб. или 99,3% к плану. Возмещение расходов по факту представленных документов.

На реализацию подпрограммы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей» направлено 36 787,8 тыс. руб. или 99,9% к плану. Поведение оздоровительной кампании в летний период.
На реализацию обеспечивающей подпрограммы (обеспечение переданного государственного полномочия Московской области по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований Московской области) направлено 6 526,4 тыс. руб. или 95,7% к плану.
Подпрограмма «Развитие и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» исполнена в сумме 12 050,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
Муниципальная программа «Спорт»

Муниципальная программа «Спорт» за 2022 год исполнена в сумме 345 542,6 тыс. руб. или 99,7% к годовому плану (346 528,5 тыс. руб.).

Подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта» исполнена в сумме 114 531,4 тыс. руб. или 99,2% к плану (115 449,2 тыс. руб.).

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 55 767,3 тыс. руб.

На выполнение работ по подготовке основания, приобретению и установке плоскостных спортивных сооружений (футбольное поле (мини-стадион) с. Ситне-Щелканово) направлено 43 613,6 тыс. руб. или 99,9% к плану.

На выполнение работ по подготовке основания, приобретению и установке плоскостных спортивных сооружений (многофункциональная хоккейная площадка р.п. Михнево) направлено 11 389,4 тыс. руб. или 94,9% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведения конкурентных процедур, оплатой фактически выполненных работ.

Подпрограмма «Подготовка спортивного резерва» исполнена в сумме 231 011,2 тыс. руб., исполнено в полном объеме плана. 

Средства в сумме 204 164,7 тыс. руб. направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями. На участие в областных, всероссийских, международных соревнованиях направлено 1 903,0 тыс. руб. На аренду и содержание мобильного ледового катка направлено 9 151,3 тыс. руб.
Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства»

На реализацию муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства» направлено 124 944,2 тыс. руб. или 94,3% к плану (132 441,0 тыс. руб.).

На проведение мероприятий по комплексной борьбе с борщевиком Сосновского в рамках подпрограммы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения» направлено 452,4 тыс. руб., в полном объеме плана.

На реализацию подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» направлено 122 388,9 тыс. руб. или 94,7% к плану (129 285,5 тыс. руб.). 

На комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной, инженерной инфраструктуры направлено 119 952,2 тыс. руб. или 94,6% к плану (126 842,9 тыс. руб.), в том силе:

- строительство типовой блочно-модульной котельной с. Аксиньино (ПИР) – 4 264,0 тыс. руб., в полном объеме плана;

- строительство очистных сооружений с. Б. Алексеевское (ПИР) – 3 294,1 тыс. руб., в полном объеме плана;

- строительство типовой блочно-модульной котельной в с. Б. Алексеевское – 77 379,1 тыс. руб., в полном объеме плана;

- технологическое присоединение блочно-модульной котельной в п. Жилево к сети газораспределения – 1 019,4 тыс. руб., 25,4% к плану;

- строительство типовой блочно-модульной котельной в с. Ситне-Щелканово – 33 995,6 тыс. руб., в полном объеме плана;

- не исполнено мероприятие по строительству блочно-модульной котельной в п. Михнево (ПИР) в сумме 3 000,0 тыс. руб.

На частичную компенсацию транспортных расходов организаций и индивидуальных предпринимателей по доставке продовольственных и промышленных товаров в сельские населенные пункты направлено 2 436,7 тыс. руб. или 99,8% к плану (2 442,6 тыс. руб.). Экономия по результатам конкурсных процедур.

В рамках подпрограммы «Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия и развития государственной ветеринарной службы» на осуществление переданных полномочий Московской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками без владельцев направлено 2 102,8 тыс. руб., 77,8% к плану. 
Муниципальная программа «Экология и окружающая среда»

На реализацию муниципальной программы «Экология и окружающая среда» направлено 97 459,4 тыс. руб. или 95,9% к плану (101 658,0 тыс. руб.).

Подпрограмма «Охрана окружающей среды» исполнена в сумме 4 817,9 тыс. руб. или 81,5% к плану.

На проведение обследований состояния окружающей среды направлено 4 105,5 тыс. руб. или 89,3% к плану. Экономия по результатам конкурсных процедур.

На вовлечение населения в экологические мероприятия направлено 712,4 тыс. руб. или 54,3% к плану. 

На подпрограмму «Развитие лесного хозяйства» предусмотрено 360,6 тыс. руб., расходы не производились.

Подпрограмма «Региональная программа в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами» исполнена в сумме 92 641,5 тыс. руб. или 97,1% к плану.

На организацию мероприятий, связанных с рекультивацией полигонов твердых коммунальных отходов, направлено 53 613,7 тыс. руб. или 96,8% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведенных конкурентных процедур, а также оплатой контрактов по фактическому выполнению работ.
На ликвидацию несанкционированных свалок направлено 39 027,8 тыс. руб. или 97,6% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведенных конкурентных процедур, а также оплатой контрактов по фактическому выполнению работ.
Муниципальная программа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения»

Муниципальная программа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» исполнена в сумме 145 379,1 тыс. руб. или 92,3% к плану.

Подпрограмма «Профилактика преступлений и иных правонарушений» исполнена в сумме 81 855,9 тыс. руб. или 89,7% к плану.

В том числе по основным мероприятиям:

- на обеспечение деятельности общественных объединений правоохранительной направленности направлено 1 211,0 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на реализацию мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, профилактике проявлений экстремизма на территории муниципального образования Московской области направлено 97,7 тыс. руб. или 59,5% к плану;

- на развертывание элементов системы технологического обеспечения региональной общественной безопасности и оперативного управления «Безопасный регион» направлено 9 175,7 тыс. руб. или 54,4% к плану. Оплата работ по факту в соответствии с представленными актами выполненных работ;

- на развитие похоронного дела на территории Московской области направлено 71 371,5 тыс. руб. или 97,7% к плану. Экономия по результатам конкурсных процедур. 

Подпрограмма «Снижение рисков возникновения и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории муниципального образования Московской области» исполнена в сумме 53 423,0 тыс. руб. или 97,4% к плану.

В том числе по основным мероприятиям:

- на осуществление мероприятий по защите и смягчению последствий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера населения и территорий направлено 51 426,3 тыс. руб. или 98,3% к плану. Из них на содержание МКУ «Спасательная служба» направлено 51 366,6 тыс. руб. или 98,7% к плану;

- на выполнение мероприятий по безопасности населения на водных объектах направлено 1 996,8 тыс. руб. 78,6% к плану.

Подпрограмма «Развитие и совершенствование систем оповещения и информирования населения муниципального образования Московской области» исполнена в сумме 1 916,5 тыс. руб. или 92,9% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведенных конкурентных процедур, а также оплатой контрактов по фактическому выполнению работ.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение пожарной безопасности на территории муниципального образования Московской области» направлено 6 032,7 тыс. руб. или 89,6% к плану. Освоение средств не в полном объеме связано с экономией по результатам конкурсных процедур.
На реализацию подпрограммы «Обеспечение мероприятий гражданской обороны на территории муниципального образования Московской области» направлено 528,7 тыс. руб., в полном объеме плана.

На реализацию обеспечивающей подпрограммы (организация деятельности единых дежурно-диспетчерских служб) направлено 1 622,2 тыс. руб. или 77,4%. В соответствии с фактической потребностью.
Муниципальная программа «Жилище»

Муниципальная программа «Жилище» за 2022 год исполнена в сумме 74 331,8 тыс. руб., в полном объеме плана. 

Подпрограмма «Создание условий для жилищного строительства» исполнена в сумме 3 142,1 тыс. руб. или 99,6% к плану.

В том числе по мероприятиям:

- на организацию строительства направлено 1 179,0 тыс. руб., в полном объеме плана (обследование несущих конструкций многоквартирных домов);

- на финансовое обеспечение выполнения отдельных государственных полномочий в сфере жилищной политики, переданных органам местного самоуправления, направлено 1 963,1 тыс. руб. или 99,3% к плану.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» направлено 17 109,1 тыс. руб., в полном объеме плана (10 семей).

Подпрограмма «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» исполнена в сумме 54 080,6 тыс. руб., в полном объеме плана (17 детей-сирот).

Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности»

Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» за 2022 год исполнена в сумме 48 649,3 тыс. руб. или 78,2% к плану (62 218,7 тыс. руб.).

На реализацию подпрограммы «Чистая вода» направлено 4 574,8 тыс. руб. или 97,4% к плану.

На выполнение работ по ремонту, очистке и дезинфекции колодцев направлено 877,7 тыс. руб. или 87,8%. Экономия по результатам конкурсных процедур.

Средства в сумме 697,1 тыс. руб. направлены на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по объекту: «Сети водоснабжения с.Ситне-Щелканово городского округа Ступино Московской области».

На оказание услуг по разработке проектно-сметной документации на сети водоснабжения с. Ситне-Щелканово городского округа Ступино Московской области направлено 3 000,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
На реализацию подпрограммы «Системы водоотведения» предусмотрено 1 096,3 тыс. руб., исполнено 296,3 тыс. руб. или 27,0% к плану. Средства направлены на приобретение канализационных люков.
На реализацию подпрограммы «Создание условий для обеспечения качественными коммунальными услугами» направлено 32 383,0 тыс. руб. или 77,6% к плану.

На корректировку сметной документации по строительству котельной в военном городке 112, Михнево-3 направлено 99,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

Не исполнены средства в сумме 9 327,5 тыс. руб., предусмотренные на строительство котельной в военном городке 112, Михнево-3 в связи с отменой закупки по жалобе.

На погашение просроченной задолженности управляющих организаций, поставщиков ресурсов (ресурсоснабжающих, теплоснабжающих организаций, гарантирующих организаций) перед поставщиками энергоресурсов (газа, электроэнергии, тепловой энергии) путем возмещения части недополученных доходов управляющих организаций, поставщиков ресурсов, образовавшихся в связи с задолженностью населения по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги и (или) ликвидированных в установленном законодательством порядке юридических лиц, оказывавших услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства за потребленные ресурсы (газ, электроэнергию, тепловую энергию и воду), признанной невозможной к взысканию направлено 24 000,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
На актуализацию схемы теплоснабжения направлено 2 000,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
На актуализацию схемы водоснабжения и водоотведения направлено 2 992,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

На утверждение программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры направлено 3 292,0 тыс. руб., в полном объеме плана.
На поставку и монтаж газоанализаторов в рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» направлено 6 318,8 тыс. руб. или 66,9% к плану.

Обеспечивающая подпрограмма исполнена в сумме 5 076,4 тыс. руб. или 96,3% к плану. 

На оказание финансовой помощи для восстановления платежеспособности МУП «ПТО ЖКХ» направлено 5 000,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

На осуществление переданных органам местного самоуправления полномочий по региональному государственному жилищному контролю (надзору) за соблюдением гражданами требований правил пользования газом.

Муниципальная программа «Предпринимательство»
На предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Предпринимательство» направлено 2 000,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

Муниципальная программа «Управление имуществом и муниципальными финансами»

Муниципальная программа «Управление имуществом и муниципальными финансами» исполнена в сумме 690 859,9 тыс. руб. или 97,7% к плану.

Подпрограмма «Развитие имущественного комплекса» исполнена в сумме 55 957,6 тыс. руб. или 99,5% к плану (56 247,4 тыс. руб.).

В том числе по основным мероприятиям:

- на управление имуществом, находящимся в муниципальной собственности, и выполнение кадастровых работ, направлено 44 720,0 тыс. руб. или 99,4% к плану, из них 32 027,4 млн. руб. направлено на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

- на создание условий для реализации государственных полномочий в области земельных отношений направлено 11 237,6 тыс. руб., в полном объеме плана.

На реализацию подпрограммы «Совершенствование муниципальной службы Московской области» направлено 490,2 тыс. руб. или 99,8% к плану. 

Подпрограмма «Управление муниципальными финансами» исполнена в сумме 4 981,6 тыс. руб., в полном объеме плана. Данные средства направлены на уплату процентов по кредитам.

Обеспечивающая подпрограмма исполнена в сумме 629 430,5 тыс. руб. или 97,6% к плану (645 194,6 тыс. руб.). На содержание главы, обеспечение деятельности администрации, финансового органа направлено 330 194,2 тыс. руб. или 97,8% к плану. На содержание МКУ «ЦБУ», МКУ «СЦЗ», МКУ «ХЭС МУ» направлено 297 308,2 тыс. руб. или 98,3%.

Муниципальная программа «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики»
Муниципальная программа «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики» за 2022 год исполнена в сумме 98 102,9 тыс. руб. или 96,8% к плану (101 380,7 тыс. руб.).

На реализацию подпрограммы «Развитие системы информирования населения о деятельности органов местного самоуправления Московской области, создание доступной современной медиасреды» направлено 17 028,3 тыс. руб. или 99,3% к плану.

На реализацию проектов граждан, сформированных в рамках практик инициативного бюджетирования, в рамках подпрограммы «Эффективное местное самоуправление Московской области» направлено 25 273,7 тыс. руб. или 90,4% к плану. Неполное освоение средств обусловлено экономией по результатам проведенных конкурентных процедур, а также оплатой контрактов по фактическому выполнению работ.

Подпрограмма «Молодежь Подмосковья» исполнена в сумме 55 186,8 тыс. руб., в полном объеме плана.

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями направлено 51 274,5 тыс. руб. 
На организацию и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе направлено 956,5 тыс. руб.

На проведение ремонта помещений МБУ РМ «МЦ» направлено 700,0 тыс. руб.

На корректировку списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в рамках обеспечивающей подпрограммы предусмотрено 1 077,0 тыс. руб., исполнено 614,1 тыс. руб. или 57,0% к плану.

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса»

Муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» за 2022 год исполнена в сумме 407 948,8 тыс. руб. или 94,0% к плану (433 968,7 тыс. руб.).

Подпрограмма «Пассажирский транспорт общего пользования» исполнена в сумме 72 956,2 тыс. руб., в полном объеме плана.

Подпрограмма «Дороги Подмосковья» исполнена в сумме 334 992,7 тыс. руб. или 92,8% к плану (361 012,6 тыс. руб.).

На обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения направлено 190 727,8 тыс. руб. или 88,5% к плану (215 617,1 тыс. руб.). Расходы произведены исходя из фактически представленных к оплате документов. Неполное освоение средств обусловлено экономией в ходе проведения конкурентных процедур.
На выполнение мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения направлено 35 822,2 тыс. руб., 99,8% к плану.

На создание и обеспечение функционирования парковок направлено 13 664,3 тыс. руб., 96,8% к плану. Экономия при проведении конкурсных процедур.
На софинансирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств местного бюджета направлено 30 886,3 тыс. руб. или 98,1% к плану. Расходы произведены исходя из фактически представленных к оплате документов. Неполное освоение средств обусловлено экономией в ходе проведения конкурентных процедур.
На софинансирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 63 892,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

Муниципальная программа «Цифровое муниципальное образование»

Муниципальная программа «Цифровое муниципальное образование» за 2022 год исполнена в сумме 143 773,0 тыс. руб. или 96,8% к плану (148 584,3 тыс. руб.). 

Подпрограмма «Снижение административных барьеров, повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, а также услуг почтовой связи» исполнена в сумме 92 458,3 тыс. руб. или 97,9% к плану (94 431,0 тыс. руб.).

На организацию деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг направлено 92 165,9 тыс. руб. или 97,9% к плану.

На совершенствование системы предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу одного окна в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг направлено 292,3 тыс. руб. или 99,8% к плану. Экономия при проведении конкурсных процедур.
Подпрограмма «Развитие информационной и технологической инфраструктуры экосистемы цифровой экономики муниципального образования Московской области» исполнена в сумме 51 314,7 тыс. руб. или 94,8% к плану (54 153,3 тыс. руб.).

В том числе по основным мероприятиям:

- на информационную инфраструктуру направлено 4 976,6 тыс. руб. или 78,5% к плану. Экономия по результатам проведения закупочных процедур; 

- на информационную безопасность направлено 1 151,8 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на цифровое государственное управление направлено 6 142,3 тыс. руб., в полном объеме плана.

- на государственную поддержку образовательных организаций в целях оснащения (обновления) их компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением в рамках эксперимента по модернизации начального общего, основного общего и среднего общего образования в рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» направлено 34 366,7 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на оснащение мультимедийными проекторами и экранами для мультимедийных проекторов общеобразовательных организаций в Московской области в рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» направлено 2 700,1 тыс. руб. или 82,1%. Экономия по результатам закупочных процедур;
- на установку, монтаж и настройку ip-камер, приобретенных в рамках предоставленной субсидии на государственную поддержку образовательных организаций в целях оснащения (обновления) их компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением в рамках эксперимента по модернизации начального общего, основного общего и среднего общего образования в рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» направлено 1 800,0 тыс. руб. или 69,5% к плану.

- на оснащение ноутбуками общеобразовательных организаций направлено 177,3 тыс. руб. или 64,5% к плану.
Муниципальная программа «Архитектура и градостроительство»

Муниципальная программа «Архитектура и градостроительство» за 2022 год исполнена в сумме 28 213,4 тыс. руб. или 98,5% к плану (28 639,9 тыс. руб.). 

Подпрограмма «Реализация политики пространственного развития городского округа» исполнена в сумме 5 238,4 тыс. руб. или 99,5% к плану (5 264,9 тыс. руб.). Средства в сумме 2 453,5 тыс. руб. направлены на содержание структурного подразделения администрации го Ступино в соответствии с переданными полномочиями МО. На ликвидацию самовольных, недостроенных и аварийных объектов направлено 2 784,9 тыс. руб.

Обеспечивающая подпрограмма исполнена в сумме 22 975,0 тыс. руб. или 98,3% к плану (23 375,0 тыс. руб.). Данные средства направлены на содержание МБУ «АПБ».

Муниципальная программа «Формирование современной комфортной городской среды»
Муниципальная программа «Формирование современной комфортной городской среды» за 2022 год исполнена в сумме 1 413 261,6 тыс. руб. или 95,5% к плану (1 479 950,3 тыс. руб.).

На реализацию подпрограммы «Комфортная городская среда» направлено 787 175,4 тыс. руб. или 98,0% к плану (803 663,8 тыс. руб.).

На содержание и ремонт водных объектов (прудов) и устройств предусмотрено (пруд на ручье Городиловка) направлено 2 516,1 тыс. руб., в полном объеме плана.

На благоустройство дворовых территорий направлено 54 927,3 тыс. руб. или 92,8% к плану. Экономия по результатам конкурентных процедур.

На создание новых и (или) благоустройство существующих парков культуры и отдыха за счет средств местного бюджета направлено 768,5 тыс. руб., в полном объеме плана.

На изготовление и установку стел за счет средств местного бюджета (проектно-сметная документация, авторский надзор) направлено 9 449,7 тыс. руб., в полном объеме плана.

На приобретение и установку технических сооружений (устройств) для развлечений, оснащенных электрическим приводом за счет средств местного бюджета направлено 1 213,5 тыс. руб., 80,6% к плану.

На комплексное благоустройство территорий направлено 7 095,8 тыс. руб., в полном объеме плана.

На приобретение коммунальной техники (лизинг) направлено 11 748,4 тыс. руб., в полном объеме плана.

На обустройство и установку детских, игровых площадок за счет средств местного бюджета предусмотрено направлено 12 590,8 тыс. руб. или 95,7% к плану. Экономия по результатам конкурентных процедур.

На улучшение архитектурно-художественного облика улиц городов за счет средств местного бюджета направлено 2 554,3 тыс. руб., в полном объеме плана.

На реализацию программ формирования современной городской среды в части благоустройства общественных территорий за счет средств местного бюджета предусмотрено 111 633,2 тыс. руб., исполнено 110 135,5 тыс. руб. или 98,7% к плану. Из них:

-на выполнение работ по благоустройству площади Металлургов направлено 27,8 тыс. руб. или 7,4% к плану (377,7 тыс. руб.);

- на выполнение работ по благоустройству территории Храма Всех святых на земле Российской просиявших направлено 35 276,2 тыс. руб. (в полном объеме плана);

- на выполнение работ по благоустройству сквера ул.Чайковского, ул.Службина направлено 50 601,9 тыс. руб. или 99,5% к плану;

- на выполнение работ по благоустройству территории сквера «Яблоневый сад» направлено 15 413,0 тыс. руб. или 95,2% к плану.

- на разработку архитектурно-планировочной концепции и проектно-сметной документации по объекту «Пешеходная зона проспекта Победы г.Ступино» направлено 5 500,0 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на составление концепции и сметной документации пешеходного моста с.Хатунь направлено 100,0 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на благоустройство аллеи Победы направлено 3 216,6 тыс. руб., 97,4% к плану.

На обустройство и установку детских, игровых площадок направлено 46 021,2 тыс. руб., 99,7% к плану.

На изготовление и установку стел «Город трудовой доблести» направлено 97 689,5 тыс. руб., в полном объеме к плану.

На обустройство пляжей направлено 11 965,3 тыс. руб., в полном объеме плана.

На реализацию Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» направлено 418 499,7 тыс. руб. или 97,7% к плану (428 235,6 тыс. руб.).
В рамках данного проекта реализовано:

- на благоустройство Парка культуры и отдыха им. Н. Островского направлено 218 666,2 тыс. руб., в полном объеме плана;

- на благоустройство площади Металлургов направлено 134 113,5 тыс. руб. или 93,2% к плану;

- на благоустройство аллеи Победы (стела «Ступино - город трудовой доблести» с прилегающим благоустройством) направлено 65 720,0 тыс. руб., в полном объеме плана.

Подпрограмма «Благоустройство территорий» исполнена в сумме 619 547,6 тыс. руб. или 92,9% к плану (666 879,8 тыс. руб.).

На организацию благоустройства территории направлено 168 789,1 тыс. руб. или 95,6% к плану (176 512,6 тыс. руб.). Экономия по результатам закупочных процедур.
На организацию наружного освещения направлено 255 980,7 тыс. руб. или 94,2% к плану (271 851,3 тыс. руб.). Неполное освоение средств обусловлено экономией в ходе проведения конкурентных процедур, оплатой расходов по фактическому объему выполненных работ.
Расходы на обеспечение деятельности муниципальных учреждений в сфере благоустройства составили 154 264,1 тыс. руб. или 97,6% к плану (158 084,9 тыс. руб.).

На устройство контейнерных площадок за счет средств местного бюджета направлено 13 388,6 тыс. руб. или 92,7% к плану (14 440,1 тыс. руб.). Неполное освоение средств обусловлено экономией в ходе проведения конкурентных процедур, оплатой расходов по фактическому объему выполненных работ.
На устройство контейнерных площадок предусмотрено 15 355,6 тыс. руб., расходы не производились. Закупка отменена.

На создание и ремонт пешеходных коммуникаций направлено 2 821,9 тыс. руб., в полном объеме плана.

На ямочный ремонт асфальтового покрытия дворовых территорий направлено 12 666,3 тыс. руб., в полном объеме плана.

На ремонт дворовых территория в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» направлено 11 580,1 тыс. руб. или 76,7% к плану. Экономия по результатам закупочных процедур.

На реализацию подпрограммы «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах Московской области» было предусмотрено 8 698,8 тыс. руб., исполнено 5 963,9 тыс. руб. или 68,6% к плану. Средства направлены на ремонт подъездов многоквартирных домов.

На реализацию обеспечивающей подпрограммы было предусмотрено 708,0 тыс. руб., исполнено 574,7 тыс. руб. или 81,2% к плану. Средства направлены на создание административных комиссий, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях в сфере благоустройства.

Муниципальная программа «Строительство объектов социальной инфраструктуры»

Муниципальная программа «Строительство объектов социальной инфраструктуры» за 2022 год исполнена в сумме 1 148 933,9 тыс. руб. или 94,9% к плану. 

На проектирование и строительство детского сада в мкр. Дубки направлено 389 389,5 тыс. руб., в полном объеме плана.

На строительство пристройки к зданию СОШ в мкр. Новое Ступино направлено 78 391,1 тыс. руб., в полном объеме плана.

На строительство школы в мкр. «Юго-Западный» направлено 563 567,7 тыс. руб. или 99,7% к плану. Расходы осуществлены исходя из фактически представленных к оплате документов.
На строительство школы в квартале «Надежда» направлено 110 879,7 тыс. руб. или 65,3% к плану. Расходы осуществлены исходя из фактически представленных к оплате документов.
На реконструкцию стадиона «Металлург» (ПИР) направлено 5 087,0 тыс. руб. (в полном объеме плана).

Муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда»

На реализацию муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» направлено 36 804,9 тыс. руб. или 70,1% к плану (52 540,9 тыс. руб.).

На реализацию подпрограммы «Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» направлено 34 955,9 тыс. руб., в полном объеме плана. Осуществлялся выкуп 9 жилых помещений.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение мероприятий по завершению адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Московской области» было предусмотрено 17 585,0 тыс. руб., исполнено 1 849,1 тыс. руб. или 10,5% к плану. Неполное освоение связано с нарушением исполнителем сроков выполнения работ по муниципальным контрактам.

Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления

- расходы на содержание председателя представительного органа местного самоуправления составили 5 924,4 тыс. руб. или 98,1% к плану (6 041,0 тыс. руб.);

- расходы на содержание представительного органа составили 4 169,7 тыс. руб. или 89,3% к плану (4 671,8 тыс. руб.);

- расходы на обеспечение деятельности КСП составили 8 936,0 тыс. руб. или 96,3% к плану (9 284,1 тыс. руб.).

Непрограммные расходы

На проведение выборов направлено 14 443,9 тыс. руб.

Из резервного фонда администрации городского округа Ступино выделены средства в сумме 7 840,0 тыс. руб., расходы исполнены в сумме 7 689,2 тыс. руб.

На оплату исполнительных листов, судебных издержек направлено 79 974,1 тыс. руб.

Расходы за счет резервного фонда Правительства Московской области на восстановление дома, пострадавшего при взрыве газа, направлено 218 314,6 тыс. руб. или 61,8% к плану.
ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА И МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДОЛГ

Бюджет городского округа Ступино за 2022 год исполнен с дефицитом 66 581,2 тыс. руб., что составляет 2,8% к общей сумме доходов без учета безвозмездных поступлений и поступлений по дополнительным нормативам.
Городской округ Ступино полностью и своевременно выполнял обязательства по обслуживанию и погашению муниципального долга. 
Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2023г составил 583,0 млн. руб. (на 01.01.2022 года – 483,0 млн. руб.).

Расходы на обслуживание муниципального долга осуществлялись в соответствии с условиями соответствующих кредитных договоров.
На обслуживание муниципального долга в отчетном периоде направлено 4 981,6 тыс. руб. (0,1 % общего объема расходов бюджета), на 13 352,1 тыс. руб. меньше аналогичного периода прошлого года или 72,8%.
